

do para la legislación arancelaria... Promete discutir este particular.

Proyecto de ley.

El señor ministro de Hacienda, de un momento, sube á la tribuna y da lectura al proyecto de ley...

Signos los rucos.

Los Sres. Lavita, Rey Aparicio, formulan rucos de interés local. El Sr. Sagasta (D. Primitivo) censura el nombramiento del juez municipal de Belchite.

El señor ministro de Gracia y Justicia contesta que no puede juzgar un expediente que no está tramitado.

El Sr. Sagasta (D. Primitivo) pide el expediente para discutirlo. El señor ministro de Gracia y Justicia replica que los expedientes de los jueces no terminan, con arreglo á la ley, hasta el 15 de julio.

El señor conde de Romanones pide varios expedientes rormados por el Ayuntamiento de Madrid, entre ellos los referentes al ensanche y reforma del personal empleado.

El señor ministro de la Gobernación contesta que la reforma del personal de la secretaría del Ayuntamiento de Madrid fué propuesta por los amigos políticos del señor conde de Romanones y siendo éste alcalde.

Añade que los documentos que remita á la Cámara serán muy útiles para el referido diputado y que vendrán en mayor número que los pedidos por el mismo.

El señor conde de Romanones rectifica diciendo que han entrado ahora en el Ayuntamiento nuevos empleados.

Más de los jueces.

El señor conde de la Corzana explica una intersección sobre el nombramiento de juez municipal de Bernardos de Cuellar (Segovia).

Hace con este motivo multitud de consideraciones. El señor ministro de Gracia y Justicia no cree justo el maltrato al gobernador de Segovia. Se congratula de que el señor conde de la Corzana esté contento por haber explicado su intersección. Tampoco yo—dice—siento pesadumbre por ello.

El señor conde de la Corzana rectifica. El señor ministro de Gracia y Justicia rectifica también. El gobierno para nada se acuerda del señor conde de la Corzana, ni lo cree tan temible que le horricore y haga temblar la idea de que venga al nuevo Parlamento. (Risas.)

Dice que la afición exagerada á discutir debe formar parte del programa de la fracción seleccionista.

El señor conde de la Corzana manifiesta que la persecución de que es objeto por parte del Sr. Romero Robledo obedeció al deseo de éste de ser su amigo, como ahora lo son otros que le combatieron rramente en los periódicos.

El señor ministro de Gracia y Justicia: De los periódicos sólo sé decir que mis antecedentes no están en la Gaceta y otros periódicos oficiales, como acontece á determinadas personas. (Rumores.)

El señor Presidente ruega que termine este incidente. El señor conde de la Corzana: Espero que el ministro retire esas palabras del Diario de Sesiones. Si no las retira, obraré de otra forma, porque sé que no se mantendrá. (Rumores.)

El señor ministro de Gracia y Justicia: Digo... que no digo nada. El señor conde de la Corzana: Su señoría es incapaz de decir nada: lo ha demostrado más de una vez, y más incapaz de obrar.

El señor Presidente: No puedo consentir que la discusión continúe por este camino. El señor ministro de Gracia y Justicia, dirigiéndose al señor conde de la Corzana: Eso es un insulto que me hace su señoría. Yo le recordaré algo que aquí no se puede recordar, y que es más gordo.

ORDEN DEL DÍA

Los diputados forman corrillos en el centro del hemicycle, y los señores conde de Corzana y Romero Robledo pronuncian algunas palabras que no llegan á la tribuna.

El señor presidente agita varias veces la campanilla para restablecer el orden.

Los presupuestos.

Continúa la discusión de los artículos adicionales presentados al proyecto de presupuesto de la Península.

El Sr. Labra defiende un artículo referente á correos. Le contesta el Sr. Barroso. Queda retirado el artículo y se pasa á los siguientes, que son admitidos uno por la comisión y aprobados luego, y otros desechados.

Deiendan artículos los Sres. García Molina, Salas y Suárez Lucini. Contestaron á estos diputados los señores Urzaiz, Vincenti y Alonso Castriño.

Se aprobó después un artículo del señor Urzaiz derogando el artículo de la ley de contabilidad, que permite las transferencias; otro del Sr. Lorens, con unas correcciones de la comisión según las cuales el artículo establece que todos los jefes y oficiales del ejército y la armada puedan tener el título profesional correspondiente, después de oídos los centros consultivos y Consejo de Estado; otro del Sr. Martínez (D. Cándido), disponiendo que no tienen derecho á pensiones los hijos naturales que no estén reconocidos legalmente.

Se aceptó también la primera parte del artículo del Sr. Celleruelo, imponiendo un gravamen al carbón extranjero, exceptuándose algunos puertos, entre otros, los de Málaga, Tarragona, Vigo, Marín, Alicante y Cádiz. La segunda parte, sobre prima á varias industrias, fué retirada por su autor.

En votación nominal, por 70 votos contra 23, fué desechado un artículo del Sr. López Oyazabal, sobre el libre cultivo del tabaco.

Y á última hora, el Sr. Sanz pidió la palabra en contra del artículo del señor Ochando, que la comisión había aceptado con ligeras modificaciones.

La sesión se levantó á las ocho.

El señor ministro de Gracia y Justicia no cree justo el maltrato al gobernador de Segovia. Se congratula de que el señor conde de la Corzana esté contento por haber explicado su intersección. Tampoco yo—dice—siento pesadumbre por ello.

El señor ministro de Gracia y Justicia rectifica también. El gobierno para nada se acuerda del señor conde de la Corzana, ni lo cree tan temible que le horricore y haga temblar la idea de que venga al nuevo Parlamento. (Risas.)

Dice que la afición exagerada á discutir debe formar parte del programa de la fracción seleccionista.

El señor conde de la Corzana manifiesta que la persecución de que es objeto por parte del Sr. Romero Robledo obedeció al deseo de éste de ser su amigo, como ahora lo son otros que le combatieron rramente en los periódicos.

El señor ministro de Gracia y Justicia: De los periódicos sólo sé decir que mis antecedentes no están en la Gaceta y otros periódicos oficiales, como acontece á determinadas personas. (Rumores.)

El señor Presidente ruega que termine este incidente. El señor conde de la Corzana: Espero que el ministro retire esas palabras del Diario de Sesiones. Si no las retira, obraré de otra forma, porque sé que no se mantendrá. (Rumores.)

El señor ministro de Gracia y Justicia: Digo... que no digo nada. El señor conde de la Corzana: Su señoría es incapaz de decir nada: lo ha demostrado más de una vez, y más incapaz de obrar.

El señor ministro de Gracia y Justicia: Digo... que no digo nada. El señor conde de la Corzana: Su señoría es incapaz de decir nada: lo ha demostrado más de una vez, y más incapaz de obrar.

emperador Guillermo pronunció un nuevo discurso. Dijo que la honra de la construcción del canal que une el Báltico con el mar del Norte corresponde sólo al imperio alemán reconstituido y á Guillermo el Grande.

Añadió que el canal está abierto al tráfico pacífico de todos los pueblos. Dijo que la participación de las potencias á las fiestas es la prueba más convincente del aprecio que se hace de «nuestros esfuerzos encaminados á mantener la paz».

«Alemania—prosiguió—pone esta nueva obra al servicio de la paz.» «Esperamos que ella consolidará las relaciones amistosas de Alemania con las demás potencias.»

Terminó brindando por los soberanos y por las naciones amigas. Esta tarde, después de las maniobras, zarpará la escuadra francesa, regresando á Brest.

Otras escuadras están también dispuestas á partir en seguida. Kiel 22. El emperador Guillermo, á bordo del buque Federico Guillermo, vistiendo el uniforme de almirante, ha dirigido esta mañana las maniobras de la escuadra alemana, las cuales han durado cinco horas, presenciándolas los invitados desde diferentes barcos.

El espectáculo ha sido imponente y grandioso, por la importancia y número de los buques que han tomado parte en el simulacro.—Fabra.

El emperador Guillermo, á bordo del buque Federico Guillermo, vistiendo el uniforme de almirante, ha dirigido esta mañana las maniobras de la escuadra alemana, las cuales han durado cinco horas, presenciándolas los invitados desde diferentes barcos.

El espectáculo ha sido imponente y grandioso, por la importancia y número de los buques que han tomado parte en el simulacro.—Fabra.

SERVICIO TELEGRAFICO

NACIONALES

Horas fúnebres. Alcabete 22, 11'40 m. El partido progresista acaba de celebrar solemnes funerales en memoria del Sr. Ruiz Zorrilla.

Al acto asistieron representaciones de los partidos republicanos, resultando una verdadera manifestación de duelo. También se han repartido con este motivo limosnas á domicilio.—Palomares. Fiestas en Granada.

Granada 22, 1'15 m. En las carreras de caballos se han ganado los premios siguientes: En la de Ensayo tres; uno de 750 pesetas, otro de 500 y otro de 250. Tomaron parte en ellas los caballos Macarena y Pempete, ganando el primero. Díese mal la salida.

En la Militar había dos premios y lucharon tres caballos, pero uno se despitó, ganando Almeja y Almilla. Los premios de 2.000, 1.500 y 500 de la tercera, los ganaron Duca y Aida y Ducales.

El premio de S. A. la infanta Isabel se disputó entre Henriot y Leonidas, ganando el primero. El premio Generalife de 1.000 pesetas lo disputaron cuatro caballos, ganando Alícti.

El de Bibarramba, de 500, lo ganó Henriot. Hubo mucha animación y el desfile fué lucidísimo.

El quinto concierto de Bretón estuvo concurridísimo, hasta el extremo de que faltaron localidades.

En él se estrenó una obra del compositor granadino Sr. Noguera, titulada El suspiro del Moro, la cual obtuvo un verdadero triunfo.—Nuñez.

Un carabiniero y un contrabandista.—Lamentable suceso. Palma de Mallorca 22, 9 m. Anoche á las once y media entró en esta ciudad por la puerta de Santa Catalina, un carabiniero que acompañaba á un hombre á quien sorprendió en el sitio llamado Tirador, tratando de introducir el grave estado de un saquito de tabaco.

Cuando ambos llegaron á unos 50 metros del cuartel de carabineros, el contrabandista arrojó á tierra el saquito y huyó velozmente. Entonces el carabiniero le hizo fuego, hiriéndole gravemente en la cabeza.

El ruido del disparo produjo gran alarma en el vecindario de aquellos contornos, pues había muchas personas tonando el fresco en las puertas de sus casas y en los balcones.

El hecho ha causado gran indignación. Circulan estrepandas noticias respecto de la actitud del carabiniero después del disparo, negándose á socorrer al herido, hasta que llegaron sus jefes.

Se asegura también que el mencionado carabiniero impidió prestase los auxilios espirituales al herido un sacerdote de la vecina parroquia de Santa Cruz.

En el lugar del suceso se reunió gran concurrencia, atraída por el disparo. La gente comenzó á dar gritos, lanzando mueras contra el carabiniero.

Alos pocos momentos llegó el teniente coronel de los carabineros, quien mandó detener á su subordinado.

El herido fué conducido al Hospital, donde falleció á las siete de la mañana, sin declarar y gritando siempre: suelta-me agua.

El acontecimiento relatado ha producido gran sensación en este pueblo.—Gelabert.

Una desgracia. Santo Domingo de la Calzada 22, 2 1/2. A las cinco de la mañana apareció muerta en el término denominado Peña de los Moros, en Ezcaray, la vecina de dicho punto Alejandra Velasco. Créese que la muerte ha sido casual.—Blanco.

El Sr. Corcuera se asoció también á lo dicho por el Sr. Pané, y después el señor España dedicó frases de cariño al conserje, que fueron escuchadas con interés y asentimiento.

Seguidamente se aprobaron varios dictámenes de escasa importancia. La Comp. de maderas, Madrid (Arguemea, 14. T. 689) Bilbao, Santander.

El afamado diestro Rafael Guerra acaba de adquirir la finca denominada Alizem, en el término de Almodóvar, que era propiedad de los herederos de los marqueses de Guadalcazar, y por ella ha dado, en el acto de firmar la escritura, 70.000 duros.

La función que se ha celebrado ayer en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar (barrio de la Guindalera), en preparación de la Minerva que hoy habrá de efectuarse, ha sido solemnísimas.

A la procesión, de la cual nos hemos ocupado, asistieron varios niños vestidos con caprichosos trajes, un coche de la Real Casa, un piquete del ejército, otro de la guardia civil y varias bandas de música.

Hoy se verificará en Orense la inauguración del alumbrado eléctrico, y para solemnizar el acto se han colocado arcos voltaicos en los pasos de la Alameda y del Posio.

Invitados por el Sr. Rizzarelli, empresario del circo de Colón, tuvimos ayer el gusto de presenciar la sesión dada en honor de la prensa por los notables artistas Mlle. Roux y M. Grossi, los cuales ejecutan con gran precisión los maravillosos fenómenos de la transmisión del pensamiento.

Terminado el almuerzo que galantemente nos ofreció el Sr. Rizzarelli, comenzaron las experiencias. Mr. Grossi tendió su brazo derecho, mirando fijamente al propio tiempo á Mlle. Roux, y ésta extrêmececióse de un modo perceptible, cerró los ojos, quedando hipnotizada.

Vendada después con esepo paño negro, hizo con rara perfección cuanto los circunstantes le pidieron por intermedio de Mr. Grossi, que entordecó secretamente á Mlle. Roux, y á larga distancia de la sonámbula, de lo que ésta debía ejecutar, se lo transmite con un ademán, sin pronunciar una sola palabra, y entónces Mlle. Roux, agitada y convulsa, se dirige con bastante seguridad á la persona ó cosa objeto de la experiencia y en breves momentos el más cumplido éxito corona sus esfuerzos.

Sería prolijo y pesado el enumerar los variados experimentos, á cual más lucido, que de este modo practicaron mademoiselle Roux y Mr. Grossi.

Madrid entero debe acudir y seguramente acudirá al circo de Colón á presenciar los curiosos trabajos de tan distinguidos artistas.

Anteanoche hizo su presentación al público en el mismo circo, otro artista verdaderamente notable, Mr. Rápoli.

La numerosa concurrencia hizo una estruendosa ovación al equilibrista, sin rival hoy en Europa, que á una altura de ocho metros y sobre una escalera vertical, practica variados ejercicios. Después hizo Mr. Rápoli notables juegos malabares.

Ayer mañana se ha reunido en el despacho del director de Instrucción pública la comisión inspectora del teatro Real, habiendo tratado de la comunicación del empresario de dicho coliseo, en contestación á otra que dicho señor recibió, en la que se le ordenaba el pago de la mensualidad actual.

Nos abstemos de dar cuenta de lo ayer

acordado por la comisión, hasta tanto resulte la superioridad sobre el acuerdo tomado por aquélla.

Muchas y distinguidas personas, entre las que figuran académicos, poetas, escritores, etc., han elevado á S. M. la reina regente una exposición pidiendo el indulto del ilustre cronista de Santander, D. Angel de los Ríos, encarcelado hoy por un delito que si está penado en el Código, no lo está en la conciencia de las gentes honradas.

La exposición, redactada por el gran Pereda, es un documento admirable.

En la plaza de toros del Puente de Vallecas se dará la cuarta corrida de la temporada, de seis novillos el lunes 24, tomando parte nuevamente el valiente matador Vicente Pastor (el Chico de la blusa).

Se idiarán cuatro novillos de punta y dos embolados por los aficionados que gusten bajar á capearlos.

La corrida empezará á las cinco y será amenizada por una banda de música.

Hoy domingo tendrán lugar en el Circo de Parish dos grandes y variadas funciones, poniéndose por tarde y noche la tan aplaudida y preciosa pantomima infantil en cuatro actos titulada La centinela ó el capitán de cristal, que tan pingües resultados está dando al atornavado empresario Sr. Parish.

A. Porras, Dentista, Arenal, 22 dúplex

El joven escritor D. Narciso Jaén Rosales ha regalado á la Excma. Sra. Marqués de Nájera un manuscrito de su libro La ley moral, compuesto de ingeniosas fábulas y reflexiones, que revelan la preclara inteligencia y vasta cultura del joven moralista.

Se espera con interés que esa obra inédita vea la luz pública, en la seguridad de que merecerá una cariñosa acogida.

Hoy publicará la Gaceta la convocatoria á oposiciones para ingreso en el cuerpo de Sanidad de la armada en el plazo de dos meses.

Las últimas oposiciones se verificaron hace nueve años. Merced á ello los médicos que ahora ingresen tendrán más ventajas en su carrera.

Afortunadamente en el estado del general Primo de Rivera se ha iniciado una franca mejoría que hace presagiar un feliz y breve término al proceso morboso originado por las heridas de que fué víctima el indicado general.

Hoy domingo, á las seis y media de la tarde, saldrá de la iglesia parroquial de San Ginés solemne procesión en honor del Santísimo Sacramento, como término de la novena consagrada á los Sagrados Corazones de Jesús y de María y recorrerá las calles del Arenal, plaza de Isabel II, Fuentes y Bordadores. Asistirá en corporación á tan solemne acto los huérfanos de los naufragos del crucero Reina Regente, de uniforme y con su bandera y rico estandarte de San José, como se presentaron el día del Corpus con la insitución nacional de los huérfanos que los ampara y protege.

Presidirá el acto la junta directiva de la citada institución.

Ha llegado á Cuba el segundo batallón del primer regimiento de infantería de marina.

LO DEL DÍA

Elogia El Globo la actitud de los diputados catalanes en el debate sobre la cuestión arancelaria, y escribe lo siguiente:

«Palmo á palmo defendieron los legítimos intereses del Principado, y apoyaron una tras otra sus escalonadas emiendas; pero además de evitar con discreto cuidado toda ocasión de reirrimaciones mutuas y todo choque entre opiniones particularismos, supieron sustraerse

i poco. Eran cerca de las dos de la madrugada, y el sacerdote se disponía á acostarse, cuando sonó de repente un fuerte campanillazo en la puerta de la casa rectoral. El ecónomo, creyendo que alguno de sus feligreses venía á reclamar los Sacramentos para algún enfermo en peligro de muerte, se apresuró á bajar y abrió... Un niño gemía en las gradas de la escalinata, en tanto que, velado por las sombras de la noche, un bulto blanco, una mujer, huía, desapareciendo al doblar una callejuela. El abate cogió al niño, le subió á su habitación y le colocó sobre la cama. La pobre criatura era presa de una horrible crisis nerviosa, durante la cual salían de sus labios exclamaciones y frases entrecortadas que expresaban un más profundo terror. Había escapado á un peligro inminente en una casa donde se trataba de matar á dos hombres... Esto era al menos lo que el eclesiástico había creído comprender en sus confusas divagaciones, mientras auxiliaba al niño y procuraba salvarle. Después, la infeliz criatura se quedó dormida con un sueño letárgico. El abate dudó si conservarla á su lado al huésped que de tan singular manera había llegado á sus puertas, limitándose sencillamente á dar cuenta del caso á las autoridades locales, alcalde, juez de paz y ciudadano Pommier. Pero, en tal caso los vecinos de Vittel y de sus alrededores se pondrían instantáneamente en alarma, y advertidos los culpables, escaparían ó tomarían precauciones para su seguridad. ¿Quién sabe? Tal vez intentarían completar la obra comenzada y suprimir, por medio de un nuevo crimen, al inocente niño que podía poner á la justicia sobre la pista de los bandidos. Subyugado por esta idea y después de reflexionar mucho, decidióse el digno sacerdote á no dar la menor publicidad á tan extraño acontecimiento y comunicarlo directamente á la Audiencia de Epinal, que pondría los medios para esclarecerlo y adoptaría las medidas necesarias para proteger á aquel niño, cuyas declaraciones podían ser de tanto precio para facilitar la acción de la justicia. En consecuencia, anunciando á su vieja sirviente que un asunto importante le llamaba á capital, y enviándola á desempeñar un encargo, antes de que aquella entrara en su gabinete, engañó por su mano el caballo al carriolé y trasladó á éste el niño, presa de una intensa fiebre y sin conseguir de él durante to-

do el trayecto que contestara á ninguna de sus preguntas. —¿Y ese niño?—preguntaron el oficial y el magistrado. —Está aquí; os le traigo y vais á verle inmediatamente. Acercóse el clérigo á la ventana, golpeó en los cristales, y pasados cinco minutos, entraron los dos huérfanos y colocaron en un sofá del despacho al pequeño compañero de Antimo Jovar. M. de Bernecourt y Felipe le contemplaron con interés. Seguía dormido, envuelto en el manto del presbítero. Su boca entreabierta dejaba pasar con dificultad una respiración fatigosa, entrecortada por suspiros, quejidos, alguna que otra palabra, frases incompletas, especie de gritos arrancados por el miedo y el sufrimiento. Los cabellos, empapados en sudor, estaban como adheridos á su frente. M. de Bernecourt dijo con tono imperativo á los huérfanos: —¿Que nada de lo que aquí pasa traspare fuera de este lugar! Uno de vosotros se quedará guardando la puerta; el otro irá á buscar al doctor Drapier. —¡Eso es!—añadió con energía el oficial.—¡Traednos al doctor y que salve pronto á esta infortunada criatura! ¡El cielo es quien nos la envía en el cabriolé del ciudadano abate! Y como éste y el magistrado le mirasen con ademán interrogativo, añadió: —¡Ah, sí! ¡él es quien tiene en sus manos la clave del misterio que con tanta ansia queremos penetrar! —Estaba pensando eso mismo—dijo el director del jurado de acusación—y el señor cura lo ha pensado antes que nosotros. Pero todo depende del juicio que forme el médico. —¡Todo depende de Dios!—dijo con gravedad el sacerdote.—¡De Dios, que hará un milagro, si este milagro puede aprovechar á su justicia y á la de los hombres. A poco rato el huérfano anunció: —¡El doctor Drapier! Era éste el mejor práctico de la localidad, y como vivía á dos pasos de allí, en la plaza de Atrio, tardó poco tiempo en acudir. M. de Bernecourt le enteró brevemente de lo que se trataba. Acercóse el médico al enfermo; examinó con atención aquella cara descompuesta por la fiebre, aquellos grandes ojos á la sazón cerrados pero cuyo brillo siniestro se adivinaba bajo los caídos párpados, aquellos labios tembloro-

os, aquellos miembros rígidos, y dijo con aire recuapado: —Este niño me parece dotado de un sistema nervioso excesivo, cuya irritabilidad ha sufrido un choque terrible. Hay una completa conexión cerebral y es imminente la meningitis; en embargo, tal vez sea posible conjurarla oydiendo á una medicación enérgica... Pero sería urgente trasladarle, sin perder tiempo, al hospicio de huérfanos. —Yo desearía vivamente que esa traslación se efectuase sin que nadie se enterase en la ciudad. —¿Por qué no emplear—preguntó el sacerdote—el mismo medio de que yo me he valido para traer á esa pobre criatura? Mi cabriolé está á la puerta, y como me han visto tantas veces visitar ó conducir al hospicio de San Mauricio algún huérfano de mi feligresía, bien podré depositar en él á nuestro enfermito sin llamar la atención. La proposición fué aceptada sobre la marcha y puesta en ejecución inmediatamente. No había transcurrido un cuarto de hora, cuando ya el niño estaba instalado en una alcoba particular del establecimiento benéfico que hemos citado, y después de comunicar á las religiosas encargadas de la asistencia las instrucciones especiales de M. de Bernecourt, el médico, sin perder un minuto, recetaba y aplicaba los remedios que debían combatir la enfermedad. El magistrado conferenció con el teniente Hattier, y de sus reflexiones, combinaciones y cálculos, nació la resolución de no entregar al dominio público el caso revelado por el digno abate Brossard. Los dos ujieres, el doctor y las buenas hermanas del hospital habían sido prevenidos y amonestados en este sentido. El niño desconocido sería curado en secreto. Si el cielo le concedía la gracia de restablecerse, si la ciencia le devolvía el libre ejercicio de sus facultades, entonces hablaría sin duda alguna. Si fuese necesario, se le trasladaría á Vittel, y seguramente volvería á encontrar el teatro del drama en que había desempeñado su papel; Felipe le acompañaría. Apenas llegado á los Vosgos, el infatigable soldado ardía en deseos de marchar al enemigo, á la batalla contra los bandidos que tenía á misión de perseguir; y para descubrirlos se echaba con el niño que en aquellos momentos se echaba con la terrible enfermedad. Habíase declarado la meningitis, y el teniente no se resolvía á abandonar á Epinal antes de saber cuál sería el desenlace. Parecía haber

olvidado que solo unas cuantas leguas le separaban de su hermana, de su Dionisia, á quien no había vuelto á abrazar desde hacía tantos años... ¡Parecía haber olvidado que el marqués Gastón le había dado cita en las Armoises!... Pretestando que el enfermo era hijo de uno de sus antiguos compañeros de armas, se había introducido en el Hospicio con el asentimiento de M. de Bernecourt, se había hecho colocar un catre de tijera cerca de la cama del niño, y era un espectáculo conmovedor verle ayudar á las religiosas en los cuidados que prodigaban al paciente y velar á su cabecera, sin tregua ni descanso. Alguna vez una lágrima desprendida de sus ojos enternecidos ante tanto sufrimiento, resbalaba por su curtida mejilla é iba á perderse en el espejo bigote. A fuerza de escuchar los monólogos sin hilación, interrumpidos por sollozos, exclamaciones y síncope, á que el enfermito se entregaba en sus insomnios y crisis, había llegado el teniente á reconstituir, por decirlo así, casi completamente la escena que había influido tan fatales consecuencias sobre el sistema nervioso y cerebral del desgraciado niño. Aquel niño llegó, de noche, á un poblado, cuyo nombre no recordaba... Tampoco se acordaba del nombre del sujeto que le condujo allí... Los truenos y relámpagos de una violenta tempestad, entorchocando en las tinieblas, empezaron por darle miedo, y la lluvia, que caía á torrentes, le había aterido en los brazos de su conductor. Llamaron á una puerta... Aquella puerta se abrió... Entraron en un sitio donde había hombres y mujeres... En seguida se durmió cerca de una anoch chimenea... Cuando despertó, se encontró tendido, su desnudar, en una cama, cuyas cortinas estaban echadas... Una mano separó bruscamente aquellas cortinas, y una forma blanca apareció ante la cama. Aquel fantasma le cogió... Él se echaba atrás, se resistía y gritaba: —¡Déjame!... ¡Perdón!... ¡Me haces daño! Pero el fantasma le tapó la boca con la mano... diciendo: —¡Calla!... ¡en nombre del cielo! ¡calla, por que te matarán! Y luego, levantándole, á pesar de su resistencia: —¡Calla! te digo... ¡Si te oyesen, te matarían como quieren matar al ana está en esa habitac-

EDICION DE LA MAÑANA

CUBA

La artillería en Cuba.

Desde el ingenio «San Antonio», y con fecha 18 del actual comunican lo siguiente al Diario del Comercio, de Guantánamo:

«Llegó la columna que manda el general Bazán, compuesta del batallón de Valladolid, artillería (una pieza), segunda guerrilla montada y local de Río Seco: total, 400 hombres.

Encontrándose la columna haciendo el rancho, rompió fuego muy nutrido el enemigo desde la loma del «Maguay» contra la fuerza. Contestado por ésta, duró una hora larga, habiendo jugado la artillería, que hizo siete certeros disparos á 500, 600 y 700 metros.

Reconoció el campo de la acción, se vieron cinco muertos y 12 heridos, todos ocasionados por la artillería. Las tropas no tuvieron bajas.»

Cuatro valientes.

Bajo este epígrafe publica lo que sigue el Diario del Comercio, de Guantánamo:

«Hemos oído hacer los más vivos elogios acerca del heroico comportamiento de los cuatro prácticos de la segunda guerrilla montada de Simancas, los cuales en los momentos en que el fuego era más intenso en la acción del Jobito y teniendo que llevar un parte al jefe de la columna, se brindaron voluntariamente entrando pie á tierra por entre los fuegos del enemigo, las fuerzas de Simancas y las escuadras de Santa Catalina, á donde por fin llegaron sanos y salvos dando vivas á España, á Simancas y al teniente coronel Bosch, juzgándose á vida en cumplimiento de su deber.

«Hechos de tal naturaleza no deben quedar oscurecidos á fin de que la opinión pública secundando las justas alabanzas de sus dignos jefes y compañeros de armas, admire en los prácticos don Amador Cuenca, D. Nicolás Gómez, don Cecilio Urgellés y D. Ramón Torres, el valor y serenidad de éstos cuatro valientes que se han hecho acreedores á una recompensa por parte del gobierno de su majestad.

«Los referidos prácticos son cubanos y merecen bien de la patria.»

El parte oficial del descarrilamiento de la Caimanera, dice:

«El tren de pasajeros que salió ayer tarde 24, á la una, de Caimanera para esta villa, descarriló en el kilómetro 6.

«En el acto de descarrillar, fué rodeado por una partida de insurrectos como de 400 á 500 hombres, capitaneados por Periquito Pérez, que detuvo á los pasajeros, empleados, y con golpes de machetes empezaron á destruir los coches. Los pasajeros y empleados fueron puestos en libertad, excepción hecha de un cabo de la guardia civil, un sargento de bomberos y un paisano. Los coches y carros fueron incendiados y destruidos los hilos telegráficos, quedando interrumpida la línea, que creen quedará expedita en el día de hoy.»

La defensa del Esteroón.

El 21 salió el señor teniente coronel D. Francisco Zamora con 200 hombres en persecución del enemigo, con objeto de proteger al destacamento del Esteroón, compuesto de un sargento y 15 individuos de tropa que, según rumores, había sido atacado por 400 hombres. Grande fué la sorpresa del teniente coronel y de la fuerza de su mando, al advertir que el destacamento había rechazado á los 400 hombres, dispersándolos por completo y causándoles 17 bajas vistas; sin embargo de que nuestros 16 hombres se hallaban mal fortificados, fueron atacados por la parte más débil de su posición, y desde las primeras descargas cinco fueron heridos, como también lo fué el alcalde de barrio D. Valentín Cerezo, que cooperó á tan brillante defensa. El sargento, herido, desde el suelo mandaba la fuerza. Esta tuvo que desalojar el fuerte y presentar el cuerpo, cuando el enemigo se colocaba detrás de los árboles; pero no logró éste apoderarse de los almacenes donde se hallaban los comestibles del comercio recibidos en el vapor del 19. Los hermanos Maceo intimaron al sargento que depusiera las armas; pero se los contestó que podían ogerlas cuando todos ellos fueran cadáveres. La victoria coronó los esfuerzos de los leales.

El sargento se llama, como saben nuestros lectores, Anacleto Gilban Porlan.

DE LA AGENCIA FABRA

Washington 22.

El Sr. Dupuy de Lome, ministro de España en esta ciudad, ha recibido un telegrama oficial de la Habana desmintiendo rotunda y categóricamente el rumor propagado en Nueva York, al parecer por los filibusteros, de que el general Martínez Campos había sido asesinado.

El telegrama añade que dicho general goza de perfecta salud y que se encuentra en Santiago.

Nueva York 22.

Un despacho de la Habana confirma que el general Navarro ha derrotado en varios puntos á los insurrectos.

Añade que los voluntarios de Santiago de Cuba han recibido orden de entrar en campaña para reforzar las fuerzas del ejército.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 22.

Habiendo desertado 16 hombres del regimiento de Camajuaní, que ya había tenido otras deserciones, el teniente coronel Linero se ha suicidado.—Arde-rus.

Habana 22.

Ayer tarde, antes de cerrar las operaciones, circuló en Boisa la noticia del anterior telegrama, haciéndose variados comentarios al tal motivo.

El regimiento de Camajuaní es de voluntarios, compuesto de 1.800 hombres, perfectamente equipados y armados, perteneciente á la guarnición de la plaza de San Juan de los Rios.

SERVICIO TELEGRAFICO

EXTRANJEROS

Al agua.

Acaba de ser botada al agua la cañonera Don Luis, construida en este arsenal de marina.

Al acto asistió toda la familia real, el gobierno y numerosísima concurrencia, y también la oficialidad del crucero español Alfonso XII, que está siendo muy visitado.—Silva.

NACIONALES

El batallón infantil.

Granada 22, 11 h. El batallón infantil asistió hoy á misa á la iglesia donde se venera la imagen de la Virgen de las Angustias.

Terminado el acto religioso, se obsequió á cada niño con un dulce y cuatro galletas.

Con este motivo se ha criticado la mezquindad del Ayuntamiento, pues que éste había ofrecido una merienda.—Núñez.

Una serenata.

Zaragoza 22, 10'40 m. El orfeón zaragozano ha dado una gran serenata al capitán general señor marqués de Ahumada.

En la fiesta han tomado parte las músicas de los regimientos de Galicia é Infante.

El público aplaudió con entusiasmo varios números.—Fondevilá.

Un suicidio.

Zaragoza 22, 5'50 t. Esta tarde se ha suicidado un anciano de setenta y siete años, arrojándose por una ventana del tercer piso de una casa de la calle de Casto Alvarez.

Llamábase el suicida Miguel Solana, y hacia pocos días que había salido de la casa Amparo, donde estuvo ocho años.

Llaman la atención los repetidos suicidios que ocurren entre los acogidos en la casa Amparo. Registranse tres en poco tiempo.—Fondevilá.

Un banquete.

Zaragoza 22, 6 t. En el campo militar de San Gregorio será obsequiado mañana con un almuerzo el batallón de Gerona, que en breve saldrá para Cuba.

A la fiesta asistirán los generales marqués de Ahumada, Martitegui, Aizburua y Losada.—Fondevilá.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 22.

En breve saldrá para el extranjero una comisión parlamentaria francesa con objeto de estudiar los medios prácticos de proporcionar trabajo á los obreros que carecen de él.

Se ha presentado además una proposición en la Cámara, encaminada á reprimir energicamente la mendicidad.

Todos los mendigos, según dicha proposición, deberán ser conducidos, no á los hospicios, como se hace ahora, sino á grandes colonias agrícolas que se trata de crear por el sistema adoptado con éxito en otros países.

Berlin 22.

Habiendo empeorado la emperatriz en la enfermedad que sufre desde hace algún tiempo, anoche tuvo que retirarse de la fiesta al palacio de Kiel, donde se ha visto obligada á guardar cama.

Roma 22.

El rey Humberto ha recibido hoy en audiencia solemne al embajador de España, señor conde de Benomar, que le ha presentado sus cartas credenciales.

El monarca y el representante de España cambiaron frases de la mayor cordialidad, y el primero expuso al segundo la satisfacción con que volvía á verle en Roma.

Paris 22.

La Academia de Ciencias morales y políticas ha nombrado corresponsal extranjero al Sr. D. Emilio Castelar en reemplazo del ilustre historiador italiano que acaba de morir; César Cantú.

Kiel 22.

El crucero español Marqués de la Ensenada ha entrado en la tarde de hoy en el dock del astillero imperial.

San Petersburgo 22.

El estado del príncipe imperial se ha agravado.

Los médicos juzgan necesario que se traslade á Argel, Corfú ó lago de Ginebra.

CÍRCULO INDUSTRIAL

Conferencia del Sr. Alzola.

Distinguida y numerosa concurrencia asistió anoche al referido centro.

Examinó una y otra escuela económica, revelando el orador sus conocimientos en la materia, citando hechos en pro y en contra—de esas doctrinas, y en corroboración de las ventajas que ofrece el proteccionismo—enfrente de las exageraciones del libre cambio.

Respecto á las industrias establecidas en Madrid, opina el Sr. Alzola que deben presentarse á los poderes públicos conclusiones sobre las colonias españolas, especialmente Filipinas, cuyo régimen es inconcebible, puesto que los ingleses tienen en ellas mayor comercio que nuestro país.

Pide también que se estudie el desarrollo en la Península de las vías de comunicación, como acontece en Francia.

Igualmente la prestación personal podría dar excelentes resultados en España y así se construirían carreteras y caminos vecinales sin el auxilio del Estado.

Elogió el acierto del Círculo Industrial creando cátedras para la enseñanza de los obreros y de cuantos deseen figurar como alumnos de las mismas.

Censuró los festejos celebrados últimamente por el Ayuntamiento de Madrid, por no figurar en ellos más que una exposición de pinturas y otra de perros. (Risas.)

Excita al círculo para que no desmaye en su laudable empresa de celebrar la exposición iniciada por dicha sociedad, cuya exposición tendrá triple carácter de comercial, industrial y artística.

Dedica frases laudatorias á ciertas y determinadas industrias de Madrid.

Terminó su discurso el Sr. Alzola felicitando á la industria madrileña, que unida á las demás de España pueden llegar á conseguir días de gloria y prosperidad á nuestro país.

El Sr. Alzola fué muy aplaudido y felicitado.

ASCENSO DE LOS SARGENTOS.

Los Sres. Ochando, Suárez Inclán y otros diputados han modificado, de acuerdo con el ministro de la Guerra, el último párrafo de la proposición que habían presentado. En virtud de este acuerdo, en caso de falta de oficiales subalternos, ascenderán á segundos tenientes de la escala de reserva los sargentos que, en buenas condiciones, estén en el tercer período de reenganche. Además se dará fuerza de ley al artículo del reglamento que premia los hechos heroicos é excepcionales de los sargentos con el empleo de oficial de la reserva.

Esto viene á demostrar que no era suficiente la legislación actual (leyes y reglamentos) para dar á la clase de sargentos un parvenir en la carrera militar, en consonancia con lo que demanda la opinión unánime.

Esto ha sostenido un compañero nuestro en estas columnas, y sobre todos los sofismas empleados en contra, queda el hecho de la modificación, que va á producirse la ley, y de la cual nos ocuparemos muy pronto.

SUCESOS.

En el puente de los Franceses hubo ayer una colisión entre tres hombres y dos mujeres y la guardia civil, que reconoció que aquella gente era de la llamada carne de presidio.

Al alto que les echó la pareja contestaron con un tiro. Entonces se trabó una batalla campal, de la que resultó muerto uno de los hombres y otro herido.

Los otros se rindieron á discreción. Todos son fugados de lo cárcel de Colmenar Viejo.

En la calle de Bailén fué detenido el tomador conocido por la Pepita, en cuyo poder se encontró un reloj de oro que había sido robado pocos momentos antes á D. Bernardo Darhan, director del Banco de Castilla.

En la calle de Juan de Mens se desbocó el caballo del carruaje que guiaba D. Enrique Romero, resultando éste con heridas leves, por fortuna, al arrojarse del pescante.

Las consecuencias del incidente suscitado ayer en el Congreso entre los señores Romero Robledo y conde de la Corzana, ha seguido preocupando en los círculos políticos.

Entregada la cuestión á personas respetables, sigue sus trámites en medio de la mayor reserva y se procura llegar á un término satisfactorio.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha confiado á los señores marqués del Pazo de la Merced y la Serna su representación cerca de los señores marqués de Campo Sagrado y conde de Xiqueña, que á su vez habían recibido análogo encargo del señor marqués de la Vega de Armijo. Anoche mismo celebraron dichos señores una conferencia.

Para entenderse con los representantes del señor conde de la Corzana, el Sr. Romero Robledo ha designado también al señor marqués del Pazo de la Merced y al Sr. Sánchez Toca.

Las secciones del Senado han nombrado para la comisión acerca del proyecto de ley de revisión de las cartillas evaluatorias, á los señores marqués de Arlanza, marqués de la Valdivia, conde de Guendulain, Suárez Inclán, marqués de Haza, marqués de Ayerbe y Martínez Aguirre.

En algunas secciones, y sobre todo en la sétima, se han pedido explicaciones sobre el proyecto al candidato propuesto, y se han manifestado opiniones contrarias á aquél por estimarse muy difícil que pudiese aplicarse en la forma que se ha aprobado por el Congreso.

También han nombrado las comisiones acerca de los proyectos de ley de cesión al Ayuntamiento de Alcalá de Chisvert del convento de padres franciscanos.

Declaración de monumento nacional de la colegiata de Cerbatos (Santander). Autorización para otorgar la construcción de un sanatorio marítimo en Malvarrosa (Valencia).

Ferrocarriles de Utiel é Landete y de Andújar á Torreónjuno.

Varios proyectos más de carreteras.

En el día de ayer tuvo lugar la elección de cargos vacantes en la junta directiva de la cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación, resultando elegidos:

Presidente, D. Pablo Ruiz de Velasco, Vicepresidente, D. Luis Mahou y Solana.

Tesorero, D. Valentín Robredo García. La nueva junta directiva se propone emprender una enérgica campaña encaminada á mejorar las condiciones del comercio y de la industria.

En los días laborables del 1 al 5 del mes de julio quedará abierto, de nueve á once de la mañana, en la casa de la Asociación mutua del Ejército y la Armada (plazuela de San Miguel, núm. 7, piso segundo izquierdo) el pago de las pensiones de montepío correspondientes á inicio actual.

Mañana lunes, á las nueve y media de la noche, tendrá lugar en la sociedad Fomento de las Artes la última conferencia del presente curso, estando á cargo de D. José Canalejas y Méndez, que disertará sobre el tema «Sindicatos profesionales».

El acto es público.

El señor ministro de Hacienda ha recibido muchos telegramas de diferentes provincias contra la supresión de los derechos á los corchos.

Ayer tarde, como sábado, S. M. la reina regente, acompañada de S. A. la infanta D.ª Isabel, asistió en el Buen Suceso á la Salve de Nuestra Señora de Atocha.

S. M. el rey y S. A. la infanta doña María Teresa, que continúan incomunicados con su augusta madre, han pasado en coche por la Casa de Campo y el camino de El Pardo.

Ayer tarde le fué sustraída una cartera con 1.500 pesetas al conserje del palacio de los juzgados cuando se hallaba presenciando el juicio oral del testamento falso en la sala segunda del Tribunal Supremo.

El cañonero Filipinas ha salido de Cabo Verde para Puerto Rico.

El yate ruso Isarenni ha abandonado las aguas del Ferrol.

Los vendedores de petróleo al por menor han enviado 226 pesetas para la suscripción del Regente.

Se ha firmado la siguiente propuesta de destinos en el cuerpo de infantería de Marina:

Capitanes. D. Nemesio Pérez González, al segundo regimiento, primer batallón, tercera compañía.

D. Cestero Montes Pérez, al cuadro segundo, tercera compañía.

D. Blas Pérez Valero, al tercer regimiento, primer batallón, primera compañía.

D. Camilo Martín, á la comisión de Cartagena.

D. Manuel Pérez Andújar, al cuadro núm. 3, en calidad de ayudante.

D. Pascual Quiles, al mismo cuadro, tercera sección.

Tenientes. D. Miguel del Castillo, al primer regimiento, primer batallón, primera compañía.

D. Félix Arias Rodríguez, para guardia del arsenal de Cádiz.

D. Fernando Colombo León, al departamento de Cádiz para comisiones.

D. Francisco Alcántara Betegón, al primer regimiento, primer batallón, cuarta compañía.

D. Antonio Peñasco Bueno, para guardia del arsenal de Cádiz.

D. Eustaquio Villa y D. Antonio Morgado, al primer regimiento, primer batallón, segunda compañía.

El lunes enviará el gobierno al Congreso los documentos relativos á las expropiaciones del Ayuntamiento de Madrid.

Se tratará de ellos á primera hora, y el debate que á este propósito se promueva será de gran sensación.

Realmente, si las Cortes no intervienen y el gobierno no media, este asunto producirá una grande ruina al Ayuntamiento.

Según se refiere de público, en la última sesión quedaron aprobados unos expedientes en que se reconocían expropiaciones del ensanche que ascendían á más de seis millones de pesetas. Y habiendo pedido un señor concejal quedara sobre la mesa, el cabildo declaró el asunto de urgencia y aprobó en el acto los expedientes.

Parece que el señor alcalde de Madrid es contrario á lo que se había hecho y á lo que se está haciendo.

DE LA PRINCESA ELENA DE ORLEANS

Durante la breve permanencia en la capital de Francia de S. A. la condesa de Paris y la princesa Elena de Orleans, la futura duquesa de Aosta se ha probado las toilettes que figurarán en su conastilla de boda, en casa de la marquesa de Harcourt.

Todas aquellas han sido confeccionadas con arreglo al gusto personal de la princesa, de acuerdo siempre con la gran elegancia que le es propia y la gentileza que caracteriza su propia figura.

El traje de boda es de raso color crema, completamente liso. Dato del Herald—yankes puro—cada metro de este raso ha costado 22 francos, y como la princesa es muy alta, se han necesitado bastantes.

La falda va guarnecida por una guirnalda de flores de azahar; la cola, de tres metros de larga, está forrada con moiré blanco.

El cuerpo, de tela muy lisa, también, irá perfectamente ajustado, realizando el talle delgado y elegantísimo. «Talle de niña, hubieran dicho nuestros abuelos», exclama Le Gaulois. Talle de reina, diríamos nosotros. Las mangas son largas y de un vuelo bastante moderado para lo que ahora se estilá.

les y tropa, de marchar á Cuba integro el referido batallón en cuanto se le destine, sin necesidad de apelar á sorteos.

—Se han dictado por real orden techos de ayer los siguientes traslados de destinos en el cuerpo de infantería dentro de la Península:

Coroneles.—D. Juan Hernández Ferrer, que manda la quinta media brigada de cazadores, pasa al regimiento de Lu chana.

D. Leopoldo Béjar Mendoza, de la zona núm. 60 de Barcelona, va á mandar la quinta media brigada de cazadores.

Y D. Leopoldo Ortega Díez del regimiento reserva de Baleares núm. 1, pasará á la zona 60 de Barcelona.

Tenientes coroneles.—D. Ricardo Ruiz Aguilar, de la zona 57 de Madrid, pasará á mandar el batallón reserva de Canarias núm. 5.

El señor ministro de Ultramar recibió ayer una carta del general Blanco, fechada en Manila, en abril, en la que le manifiesta que ascienden á 55 el número de sultanes, dattos y régulos sometidos, y que en la fecha en que escribe quedan solo tres rancherías hostiles á nuestras fuerzas.

El señor ministro de Ultramar manifestó anoche que no tenía noticia oficial de haber salido Martínez Campos de Puerto Rico para la Habana.

Están aprobados casi todos los artículos del presupuesto y desechados los adicionales debidos á la iniciativa de la mayoría parlamentaria.

Quedan para el lunes no más que cuatro ó cinco, que son: el del Sr. Ochando, relativo á los sargentos y tenientes de la reserva gratuita que vayan voluntariamente á Cuba; el del Sr. Ruiz Martínez, suprimiendo el derecho de exportación de los corchos; el del conde de Retamoso, imponiendo gravámenes á la importación de los trapos viejos, y el de la comisión sobre alcoholes industriales.

Si no hubiera algún incidente largo al empezar la sesión, podrían discutirse holgadamente en la tarde del lunes; pero si las dos primeras horas fueran ocupadas por cualquier otro asunto extraño á presupuestos, es casi seguro que se acudiría á la sesión permanente para terminar el articulado.

De otra manera sería imposible que el Senado pudiera estudiar y votar los artículos antes del 1.º de julio; ó lo que es lo mismo, no habría presupuesto para el plazo preciso que marcan las leyes.

APOLÓ.

Con un lleno completo verificóse anoche la presentación de la compañía coreográfica Bernis, que la empresa de los Sres. Arragi y Aruej ha contratado para el teatro de la calle de Alcalá.

El hada de las muñecas es un baile entretenido, de música de factura alemana, á trozos agradable, resultando el mayor atractivo del espectáculo el lujo con que está puesto en escena.

Tanto el decorado, con su combinación de luces eléctricas, como los caprichosos trajes de bailarinas y figurantes, fueron celebrados.

Adelina Sozo, la celebrada artista que creó el año pasado en los jardines la protagonista del baile Coppelia, debutó también anoche y logró, como siempre, hacerse aplaudir, y eso que en El hada no tiene ocasión de lucir, como en la obra citada, sus excelencias coreográficas, por ser de conjunto la mayor parte de los bailarines.

Entre las demás artistas mencionaremos la señorita María Linzi, de arrogante y hermosa figura, que realizaba un traje espléndido.

En la conferencia celebrada ayer por el Sr. Castellano con el Sr. Zulueta, aquél expuso á éste la conveniencia de que le enviaran los centros productores cuantos datos juzgasen convenientes, para estudiarlos con el mayor detenimiento.

A la vez le dijo que procurara fomentar el comercio con el archipiélago filipino, con objeto de procurar favorecer la exportación peninsular, y manifestó igualmente que estaba dispuesto á perseguir con la mayor energía el contrabando, lo cual habría hecho aunque no le hubieran concedido la autorización.

Contra lo acostumbrado, anoche no se facilitó en la Presidencia el parte oficial recibido de Cuba.

Sin embargo, con referencia á noticias telegráficas recibidas en el ministerio de Ultramar, sébase que en Soledad (Puerto Príncipe), ha aparecido una partida separatista de 30 hombres, y que tres ó cuatro jóvenes de la buena sociedad cubana que se habían ido con los insurrectos, se han presentado á las autoridades.

También se dice que nuestras tropas han tenido tres encuentros con los insurrectos, causándoles algunas bajas.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

HACIENDA.—Real decreto autorizando al ministro para presentar á las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de suplementos de crédito.

GOBERNACION.—Real orden fijando la fecha de 1.º de julio á 15 de setiembre la temporada oficial para los bofes de Santa Agueda.

ULTRAMAR.—Real orden disponiendo se pongan en circulación y sean admitidos á la cotización oficial 100.000 billetes hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba, emisión de 1890.

VISOS UTILES

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Académias de medicina nacionales y extranjeras

CURAN PRONTO Y BIEN Á LOS ASINTÉRICOS, Á LOS TÍPICOS, Á LOS DISENTERICOS, etc.

Á LOS DISENTERICOS, etc. cuya vida se ve comprometida por el dolor de la diarrea mortal casi siempre.

Á LAS EMBARAZADAS, etc.

Á LOS NIÑOS que se desmayan y desiste; á los que padecen de CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y á todos los que padecen de VÓMITOS Y DIARREAS, TIBUS Y AFECCIÓNES, CÓLERA, NES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Existen en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiarse de las falsificaciones é imitaciones, por que no daran resultados

á los estímulos de intransigencia con que ciertos elementos oficiales de la región catalana trataban de lanzarlos á una implanzable luna.

No faltará en su tierra, ni aun en Madrid, quien por ello los moteje y acuse; pero muy seguros pueden estar de que con su moderación y patriotismo han interpretado á conciencia los sentimientos de la madre común España.

La comisión ejecutiva de la izquierda republicana progresista, dirigirá muy pronto una circular-programa á sus correligionarios.

Dice El Nacional:

«Propalóse ayer en el salón de conferencias, sin duda por falta de invenciones de sensación, que el gobierno se proponía suspender hoy las tareas legislativas sin esperar la aprobación del articulado de la ley de presupuestos.

Innecesario parece decir—dado lo absurdo del rumor—que carece en absoluto de fundamento, pues no había el gobierno de revelar ahora impaciencias después de haber convalidado la larga y minuciosa discusión que está á punto de terminar.

La sesión del Senado ha carecido de interés.

No ha continuado la discusión del proyecto de ley de creación del Banco militar, por no hallarse presente el señor ministro de la Guerra. Seguirá el lunes.

El gobernador del Banco ha conferenciado con el señor ministro de Hacienda para continuar las negociaciones de renovación de las obligaciones del Tesoro.

La inspirada poeta orensana, doña Filomena Dato, que hace unos días ha llegado a Madrid...

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON.

Con este motivo, El Movimiento Católico publica un notable artículo debido a la gallarda pluma de nuestro querido amigo D. Valentín Gómez...

LADRONES EN CUADRILLA

Bajo este título escribe lo siguiente un periódico de Granada: «Desde hace algún tiempo se sentía en toda la línea divisoria de esta provincia y la de Almería un justificado terror por la presencia en dichos límites de una partida de hombres armados que robaban a...

os viajeros, cometiéndolo con ellos todo género de crueldades. La partida estaba compuesta de cuatro hombres armados de cuchillos y escopetas, de los cuales han sido capturados tres, llamados Antonio Hurtado, Juan Aranda Carvajal y Juan Martínez Fernández...

GUIA PALACIANA

Hemos recibido el primer cuaderno de esta interesante cuanto curiosa publicación, debida a la iniciativa de nuestro intachable amigo Sr. Jorjeto y Paniagua...

los actos solemnes que el monarca, como jefe del Estado, preside y autoriza dentro y fuera del regío Alcazar. El texto aparece con hermosos grabados interlineales, y los cuadros con láminas sueltas, en tintas de colores...

entregado hoy al Sr. Tamayo y Baus, director de la Biblioteca Nacional, para que se conserven en la sección competente de la sala de manuscritos veintinueve autógrafos de otras tantas composiciones recibidas para aquel periódico...

fonso XII, que representa a nuestra patria en los festejos del séptimo centenario de San Antonio de Padua. Nuestros compatriotas, que se dedican al trabajo en Portugal y constituyen la colonia extranjera más numerosa, desearían que la visita de buques de la escuadra española fuesen más frecuentes...

días por mañana y tarde.—Academia vespertina (se dan lecciones)—Academies de patines; gran tiro de pistola y carabina, Villa Copella, Tío Viro, y columpios. Entrada al jardín por mañana y tarde, 50 céntimos...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 23 DE JUNIO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 23

Santos del día 23 de Junio. Domingo, 23 de Junio de 1904. Fiesta de San Juan, presbítero y mártir.

CULTOS PARA EL DIA 23

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas, en la parroquia del Corazón de María (Peñuelas), donde habrá misa solemne predicando por la mañana el señor cura párroco don San Ginés...

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de la junta, pueden percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde...

QUEJAS DEL VECINDARIO

Se nos ruega llamemos la atención del señor alcalde hacia el estado de abandono en que se encuentra la calle de Arlaban, situada en el centro de Madrid...

REUNIONES

Mañana se celebrará en el Centro de Asturias, Ciudad Rodrigo, 9, principal, una velada artístico-literaria.

PERSIANAS

de banista de varcos, en colores y a precios reducidos en la fábrica de GONZALO.

MAQUINAS

de imprimir, hacetas y en buen uso, 26, Don J. García, Infanzón, 11, 2.º.

VACUNACION MUNICIPAL

El Dr. Balaguer vacunará el día 22 a los pobres en la casa de socorro del distrito de la Inclusa (central), dirección: P. de San Juan, 10, a las 10 de la mañana.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 21, según observatorio de Madrid, fué de 29,4 grados; la mínima, de 13,2.

Gobierno Militar

El día 22 de Madrid ha variado poco respecto del anterior. El barómetro indica buen tiempo.

CALENTURAS INTERMITENTES

Curación rápida y segura con las píldoras del TAIQ.

Dpositarijs: Aranjuez, Sr. Peña.—Murcia, Sr. Martínez.—Toledo, Sr. Santos.—Ubeda, Sr. Peña.—Valencia, señor Blas Cuesta.—Depósito Central, SERRANO, 31, farmacia, MADRID.

CARNE PASTORIZADA ORTEGA

El mejor alimento para enfermos y convalecientes. Contiene todos los principios asimilables de la carne. Es compatible con todo medicamento y cualquiera alimentación.

SE PREPARA EXCLUSIVAMENTE EN NUESTRO LABORATORIO, GRANADA, 5

FARMACIA DE ORTEGA, LEÓN, 13, MADRID

VENTA

de una hacienda inmediata a Tetuán de las Vegas, en la finca de 28 hectáreas, en la finca de 28 hectáreas, en la finca de 28 hectáreas...

OCASION

Se venden un landó de dos capotas seminuevo y una berlina Binder, Ceniceros, 8, taller.

CARRETES

hilo, ingleses legítimos, 500 yardas, 4,25 cént. Por docenas a 250. LA MAGDALENA, Mayor núm. 28.

COCHES

de todas clases muy baratos. Bravo Murillo, 7.

LIQUIDACION DE SILLERIAS

Muebles buenos y baratos. Se traspasa el local, Puebla, 6.

CABALLOS

Se venden varios buenos de jaca y caballos.—BORELA, 19.

Callista

Atíp. Se traspasa a BORELA, 19.

PROPIETARIOS

Al 8 por 100 anual, diviera para hipotecas, Madrid y provincias. 21, Plaza del Angel, 21, 2.º.

ALMONEDA PARTICULAR, VENTA

de muebles, un magnífico sofá, clase de arte, alfombras, colchones, baño, ducha, bicicleta y una guardanubes para un tranco. Horas de 9 a 12 y de 3 a 6.

EMBAJADA DE FRANCIA

Desde 1.º de julio las oficinas de la embajada quedarán abiertas al público de 9 a 12 de la mañana.

PODERO APTENOR SU

Se vende un landó de 800 chelines de todas clases, hay sillas de capota y berlina Audette. Alfonso X, n.º 5.

ESTABLECIMIENTO DE AGUAS Y BAÑOS DE BETELO (NAVARRA)

TRES MANANTIALES DIVERSOS. 1.º Iturri Sautu, sulfurado, sódico, el más azoico entre los sulfuros...

2.º Dama Iturri, bicarbonatado alcalino, para enfermedades del aparato digestivo...

3.º Carmelo, clorurado sódico sulfatado suave purgante, recomendado para curar las enfermedades del hígado, estómago e intestinos...

Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de setiembre. Servicio de coches desde las estaciones de Tolosa e Iruñen. Para Memorias y pedidos de habitaciones dirigirse a D. J. Vicente Balda. Beteulo.

DINERO POR ALHAJAS c.º s. JERÓNIMO, 32

CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas. Esta casa de préstamos, por sobrar capital y tener buenos tasadores...

DESEMPEÑA LOS LOTOS DEL MONTE DE PIEDAD

DEBILIDAD NERVIOSA * HISTERISMO EN EL HOMBRE O MUJER. Espasmodismo, Pérdidas. Cura rápida sin peligro, con el Tónico Koch, 9 pías. Va por correo. Consulta gratis diaria y por carta de provincias. Gabinete Norte-Americano, Montera, 35, 1.º, Madrid. Todos deben pedir el folleto gratis que se da o remite por correo.

GRAN TALLER DE MODISTA

PARA LOS ÚLTIMOS FIGURINES DE PARÍS. Se confeccionan trajes para señoras y niños, de sociedad y abrigos. Luces en breve plazo. Especialidad en cuerpos para señoras gruesas y cuerpos difíciles...

BAILEN, 15, ENTRE SUELLO IZQUIERDA. frente a la parada del tranvía, en la plaza de Oriente.

DEPOSITO DE RELOJES DE FABRICAS SUIZAS

CARLOS COPPEL, PUENCARRAL, 25. Certificado de garantía para todos nuestros relojes. Se cambian los que no marchen bien. Catálogo ilustrado gratis.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA LAS CARRERAS MILITARES. CALLE DE VENTURA DE LA VEGA, 5, 3.º MADRID. Director: Dr. Joaquín Barco y Pons, capitán de ingenieros y ex profesor de la General Militar. El nuevo curso dará principio en 1.º DE JULIO próximo. Está abierta la matrícula.

GRAND HOTEL CASTILLA.—TOLEDO

Espléndidamente preparado para verano. Luz eléctrica en salones, vestíbulo, billar, comedor, terraza y jardín.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación. Botella, 4 y 6 rs.—Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.—Teléfono, 33.

MODISTA Almoneda

Renaja de 20 por 100 de los precios altos marcados; se avisa a los que deseen comprar muebles comprados en esta casa los rojanos antes del día 25 que se cierra. Quedan espejos, comedor, despacho, sofás y sillas de Viena. Calle Mayor, 86 duplicado principal de noche.

UNA SEÑORA FRANCESA CIDE

una habitación amueblada. Plaza de Santa Ana, 2, principal.

Doña María Guadrado y Zappa

ha fallecido el día 22 de junio de 1895, a las cuatro de su mañana, después de recibir los santos sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual, sus hermanos D.ª Cecilia, D.ª Carmen, D.ª Asunción, D.ª José, D.ª Eduardo, D.ª Elisa y D.ª Guillermo, hermanos políticos D.ª José María Lamas, D.ª Ricardo de la Cámara, D.ª Javier Barroso, D.ª José María Aguilar, D.ª Rosa Araspocochaga y D.ª Carmen Ferrer, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan como deudos a Dios el alma de la finada y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 23, a las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, Embajadores, 18, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que les quedarán agradecidos.

Se publica el coche.—No se reparten esquelas.

D. FEDERICO MARTÍNEZ Y PÉREZ MAFFEI

Capitán de navío de primera clase

falleció el día 23 de junio de 1890

Todas las misas que se celebren el día 28 del actual en la real iglesia de Monserrat, estando Su Divina Majestad de manifiesto, serán aplicadas por el descanso de su alma.

Su viuda e hijos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

ESTÉTICO UNIVERSAL RAMON

Aprobados por las Reales Academias de Medicina y Cirugía de España y extranjero. Embellece el cuerpo; membrana anti-neuralgic; cura la dilatación de estómago, catarras intestinales, diarrea, disenteria y relajación y abultamiento del vientre.—Carmen, 38, 1.º, Barcelona.—Prospectos gratis.

EN GIJÓN

Se alquila habitación amueblada para verano, precio muy módico. Informará de sus condiciones D. José Escalante, Esparteros, 1, Madrid.

EN DEVA (GUPÚZCOA)

Para el verano, en 7000 rs. hermosa villa con vistas a la ribera de Deva, muebles, ropa, vajilla y platería; piano, cochera, cuadra, jardín.—Marqués del Puerto, 10, 3.ª derecha.

ACADEMIA DE MONTERO Y PASTOR

Preparación para militares a cargo de oficiales de ingenieros y artillería.—COSTANILLA DE LOS ARCELES, 1, PRAL.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

PRÍNCIPE, 3, ENTRESUELO. Capital suscrito, 434.500 pesetas de 869 acciones.—Idem realizado, 101.070 pesetas de 10.107 dividendos.

MEZQUITA

PONE EN CONDOMINIO DE SU NUMEROSA clientela su traslado a la nueva calle del Duque de Rivus, núm. 5, en cuyos grandes almacenes podrán adquirir, a precios de fábrica, toda clase de objetos del reino y del extranjero, en lozas, cristal, porcelanas, objetos de fantasía y otros artículos.

CÍRCULO FRANCÉS

La comisión administrativa del Cercle de l'Union Française porte a la connaissance des Francais resident a Madrid, que les droits d'entrée pour l'admission de membres actifs, seront suspendus pendant les mois de Juillet et Aout.

DERRIBO

Se admiten proposiciones para el derribo y aprovechamiento de materiales de todos los edificios, excepto la estáta grande, que constituyen la posesión denominada Quinta de Flora, en Leganes, con fachada a la plaza de París y calles de Madrid, Palomares y del Barranco.

Los que deseen hacerlas, podrán pasar a dicho sitio y después al estudio del arquitecto D. José Urrioste, Carrera de San Jerónimo, 37, tercero, donde estarán de manifiesto las condiciones del mencionado derribo.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA. MONSERRAT, 20, taller de carpintería.